Лекция №7

Образование имен прилагательных из других частей речи.

Образование имен прилагательных из существительных.

Часть 1. 

В английском языке имена прилагательные могут образовываться из двух частей речи: существительных и глаголов.
1. ОБРАЗОВАНИЕ ИМЕН ПРИЛАГАТЕЛЬНЫХ ИЗ СУЩЕСТИТЕЛЬНЫХ С ПОМОЩЬЮ СУФФИКСОВ

Схема № 1


Пример преобразования слова:
- wool (шерсть) – woolen (шерстяной).
Пример формата ЕГЭ:

B11 She brought a _____________candle. WAX
Сначала определяем, к какой части речи относится пропущенное слово. Так как оно стоит перед существительным- дополнением и перед ним стоит неопределенный артикль A, можно сделать вывод: искомое слово является прилагательным. По схеме № 1 образуем прилагательное из существительного. Правильный ответ будет выглядеть так:
She brought a waxen candle.

Схема № 2


Примеры преобразования слов: 
- post (почта) – postal (почтовый);

- culture (культура) – cultural (культурный);

- intellect (интеллект) – intellectual (интеллектуальный).

Обратите внимание:

- немое –E на конце слова после присоединения суффикса –AL

исчезает; - бывают случаи, когда перед суффиксом –AL появляется буква-U-.

Пример формата ЕГЭ:

B12 They lived not far from the _________ square CENTRE

of the city.
Сначала определяем, к какой части речи относится пропущенное слово. Так как оно стоит между определенным артиклем и существительным, искомое может быть либо прилагательным, либо числительным. Но поскольку слово СENTRE числительным не является, искомое слово может быть только прилагательным. По схеме № 2 образуем прилагательное из существительного. Правильный ответ будет выглядеть так:
They lived not far from the central square of the city.
Схема № 3



Примеры преобразования слов:

- hero (герой) – heroic (героический);

- astronomy (астрономия) – astronomic (астрономический);

- base (основа) – basic (основной).

Обратите внимание на то, что буквы –E и –Y на конце слов после преобразования исчезают.
Пример формата ЕГЭ:
B14 He explained them all_________ rules.     BASE


Сначала определяем, к какой части речи относится пропущенное слово. Так как оно стоит после местоимения ALL и перед существительным RULES, можно утверждать, что оно является либо притяжательным местоимением, либо прилагательным. Поскольку слово, напечатанное заглавными буквами, местоимением не является, искомое слово может только прилагательным. По схеме № 3 образуем прилагательное из существительного. Правильный ответ будет выглядеть так:
He explained them all basic rules.
В следующих лекциях  мы продолжим изучение способов образования прилагательных из существительных.
!!! УПС
Образование имен прилагательных из существительных.

Часть 2. 

Мы рассмотрели способы образования прилагательных из существительных с помощью суффиксов -AL и –IC. Но есть случаи, когда оба этих суффикса присутствуют в слове одновременно.

Схема № 1



Примеры преобразования слов:

- astronomy (астрономия) – astronomic (астрономический) – astronomical (астрономический);

- history (история) – historic (исторический в значении «знаменательный, имеющий важное значение для истории») – historical (исторический в значении «относящийся к истории»);

- economy или economics (экономика) – economic (экономический в значении «относящийся к экономике») – economical (экономный, бережливый);

- electricity (электричество) - electric (электрический в значении «содержащий электричество, производящий электричество, действующий, существующий благодаря электричеству») - electrical (электрический) в значении «служащий для передачи электрического тока»).

Как видите, сначала к корню к корню присоединяется суффикс– IC, затем суффикс –AL. Из этого правила исключения нет. Трудности возникают, как правило, тогда, когда необходимо выбрать правильную форму прилагательного из двух возможных  вариантов, с одним или двумя суффиксами.

К счастью, в большинстве случаев подобные формы прилагательных практически равноценны. Примером может служить приведенное выше слово ASTRONOMY и его производные.

Прилагательные, получаемые из существительных HISTORY, ECONOMY, ELECTRICITY, являются исключениями, и их значения необходимо  выучить наизусть.

Обратите внимание на то, что они имеют различные смысловые оттенки, поэтому их употребление напрямую связано с контекстом предложения. Для наглядности приводим несколько примеров употребления этих прилагательных:
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(исторический факт)
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economical woman(бережливая
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economical colleague (экономный коллега)


Примеры формата ЕГЭ:


B16 She said that she had studied________ policy ECONOMY

of the USA at the university.

Сначала определяем, к какой части речи относится пропущенное слово. Оно должно стоять после сказуемого придаточного предложения в форме прошедшего совершенного времени и перед существительным-дополнением POLICY. Следовательно, искомое слово может быть только прилагательным.

Теперь нам нужно решить, один или два суффикса добавить к корню слова, напечатанного справа заглавными буквами. Из контекста предложения ясно, что изучать можно экономическую, а не экономную политику страны. Значит, нужно выбрать слово с одним суффиксом –IC. Правильный ответ будет выглядеть так:

She said that she had studied economic policy of the USA at

the university.
Пример 2

B17 Our new neighbors proved to be very _______ ECONOMY

people.

Сначала определяем, к какой части речи относится пропущенное слово. Оно должно стоять после наречия VERY (очень) и перед существительным PEOPLE (люди). В английском языке между наречием и существительным может стоять только имя прилагательное. Теперь нам нужно решить, один или два суффикса присоединить к корню слова, напечатанного справа заглавными буквами. Так как люди не могут быть экономическими, но среди них встречаются экономные, выбираем вариант с двумя суффиксами. По схеме № 1 образуем прилагательное из существительного. Правильный ответ будет выглядеть так:

Our new neighbors proved to be very economical people.

Схема № 2:



Примеры преобразования слов:

- frost (мороз) – frosty (морозный);

- sun (солнце) – sunny (солнечный).

Как видно из примеров, если имя существительное, которое нужно преобразовать в прилагательное, состоит из одного закрытого слога и оканчивается на один согласный, то этот согласный удваивается.

Пример формата ЕГЭ:


B15 He liked to spend _______ days in his armchair RAIN

in front of the fire.
Сначала определяем, к какой части речи относится пропущенное слово. Так как искомое слово должно стоять перед существительным-дополнением DAYS и после составного глагольного сказуемого LIKED TO SPEND, оно может быть только именем прилагательным. По схеме № 2 образуем прилагательное от существительного. Правильный ответ будет выглядеть так:

He liked to spend rainy days in his armchair in front of the fire.
